

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

举报大气污染
请拨打本报新闻热线 **96678**

2016年9月3日 星期六 统筹:孙友文 编辑:赵璇 美编:高磊 校对:学文



保卫“郑州蓝”动真格： 正数第一奖百万 倒数第一罚百万

本报讯 郑州市政府办公厅通报了全市7月份空气质量考核结果,考核分两个组进行,一个是市内五区、三管委会组,一个是五县(市)、上街区、航空港区组。分别排名第一的经开区、航空港区,均给予100万元奖励;分别倒数第一的高新区、上街区,均给予财政扣款100万元。

空气质量好不好,用数据说话最具说服力。此次空气质量的考核指标,包括实测值得分、同比得分等。

市内五区、三管委会中,经开区和郑东新区的综合得分均为88分。但根

据《郑州市环境空气质量考核暂行办法》第五条规定,综合得分相同的,按照环境空气质量综合指数同比下降幅度从高到低排名。而经开区同比得分95,郑东新区同比得分84,拉高了经开区的成绩。该组考核由好到差依次为:经开区、郑东新区、管城区、惠济区、中原区、金水区、二七区、高新区。

市政府办公厅8月29日通报称,对排名第一的经开区奖励100万元,对排名第二的郑东新区奖励50万元;对排名倒数第一的高新区财政扣款100万元,对排名倒数第二的二七区财政

扣款50万元。

五县(市)、上街区、航空港区中,航空港区实测值得分、同比得分、区域得分和综合得分均为98分,综合得分比例数第一名的上街区高出了26分。该组排名由好到差依次为:航空港区、新密市、中牟县、新郑市、荥阳市、登封市、上街区。

市政府办公厅8月29日通报称,对排名第一的航空港区奖励100万元,对排名第二的新密市奖励50万元;对排名倒数第一的上街区财政扣款100万元,对排名倒数第二的登封市财政扣款50万元。 **郑州晚报记者 王军方**

化工厂排废水 果树和16只羊中毒 两名涉事者昨日获刑



庭审现场

本报讯 先挖个深坑排污水,污染了邻家养猪养羊的井水,致大量果树枯死、16只羊丧命,遭举报后,又改买大水罐储存污水,深夜排放……新密的樊飞(化名)等人明明知道生产的化肥产品会产生大量有毒污水,就是不肯花钱购买污水设备。昨天上午,樊飞及同伙祁明(化名)一同站在新密法院的刑事审判席上,涉嫌罪名是污染环境罪。 **郑州晚报记者 鲁燕 文/图**

三人合办厂,废水毒死16只羊

今年50岁的曹某听供销社的同事说办化工厂很赚钱,找到老乡祁明,祁明马上答应。后来二人一起找到在煤矿打工结识的40岁的樊飞,决定共同出资办化工厂。祁明、樊飞每人出资40万元,曹某出资180万。曹某负责公司日常生产经营,祁明负责现金财务,樊飞负责对外协调关系。

2013年12月1日,3人租下了新密市牛店镇打虎亭村一块地,开始投资建设化工厂。“我们的厂从工厂开始建设到完工投产,都没有办理工商、税务、环保等手续。”法庭上,樊飞毫不避讳地说。

2014年1月,化工厂开始生产一种化学产品,产生大量废水。3人知道这些废水对人体有害,处理不好将严重污染环境,但为了节约成本,就在后院建个大池子。后遭村民举报水污染致羊死了16只,附近大量果树枯死。

牛店镇环保所工作人员来到化工厂,随即就对污水进行检测,并告知曹某、祁明、樊飞化工厂对环境污染严重,让他们立即停产整改。

村民发现再次举报

但樊飞3人没有停产,改做夜间生产。废水不再往池子里排放,而是存放在大罐子里。每个夜晚生产结束后,他们将当天产生的1吨储存在大罐子里的有毒污水,未经处理用车拉到村里一个废弃的煤矿排放掉。村民发现他们的行为后再次举报。

公诉机关认为,祁明、樊飞两人的行为涉嫌污染环境罪,应追究其刑事责任。

两人当庭被判刑 并各处罚金2万元

根据公诉机关指控发现,樊飞三人的工厂多次被当地环保部门查处并罚款,然而,他们仍视当地群众的生命为儿戏,毫不顾及。庭审进行1个多小时后,祁明、樊飞均犯环境污染罪,各获刑6个月,并各处罚金2万元。

曹某另外审判。
线索提供 任新 世璞 张胜利

下月起,市区禁止使用 铲车等高排放非道路移动机械 违反规定每台次罚款5000元

本报讯 昨日上午,郑州晚报记者从市环保局召开的新闻通气会上了解到,10月1日起,我市将在禁止使用高排放非道路移动机械区域开展联合执法,对违反规定的将进行经济处罚并责令改正。 **郑州晚报记者 王军方**

高排放非道路移动机械

装配有发动机的移动机械和可运输工业设备,主要包括装载机、推土机、挖掘机、铲车、压路机、沥青摊铺机、叉车等,使用动力主要是柴(汽)油发动机。

市区划定的范围

中州大道以西、南三环以北、西三环以东、北三环以南以及三个开发区(郑东新区、郑州经济开发区、郑州高新区)建成区等区域。

非道路移动机械 带来大量污染物

非道路移动机械是指装配有发动机的移动机械和可运输工业设备,主要包括装载机、推土机、挖掘机、铲车、压路机、沥青摊铺机、叉车等,使用动力主要是柴(汽)油发动机。

“根据专家测算,一台国I以下标准的非道路移动机械排放污染物相当于50~80辆小型汽车的污染物排放量,比国I标准的非道路移动机械污染物排放高出50%以上。”昨日,郑州市机动车污染监察支队党支部书记冯保河说。

目前,初步统计我市城区内非道路移动机械约2万台。其中,国I以下排放标准的约占20%,约占全市非道路移动机械污染物排放总量的40%,带来了大量的氮氧化物和颗粒物排放。这些非道路移动机械基本处于“三无”状态:无牌照(不属于机动车)、无标志、无标准、无主管部门。

对高排放非道路移动机械划定禁用区域

为科学划定禁止使用高排放非道路移动机械区域,今年3月份,市环保局组织人员对市区内各类施工工地进行抽样调查,初步掌握了非道路移动机械的种类、数量、出厂标准、污染排放等情况,并就划定禁用区域事宜征求相关部门的意见。

划定的范围包括:市区中州大道以

西、南三环以北、西三环以东、北三环以南以及三个开发区(郑东新区、郑州经济开发区、郑州高新区)建成区等区域,为禁止使用高排放非道路移动机械区域。

国I以下非道路移动机械(2007年10月1日前生产),为高排放非道路移动机械。

今年10月1日实行。

多部门将联合执法

“目前,离正式实行还有一个月的时间,非道路移动机械使用单位要提前做好使用的合理调整,力争达到既治理污染,又不影响正常的企业生产和工程建设。”冯保河说。

通告正式实行后,环保部门将依

法予以处罚,对违法使用的单位或个人每台次罚款5000元,并责令整改。

近期,由环保、建设、商务、质监、城管、工商、公安等部门组成的联合执法小组,将集中对非道路移动机械使用油品进行检查。

如您发现工地扬尘、机动车冒黑烟(蓝烟)、饭店油烟污染、使用燃煤锅炉和火炉、工业企业超标排污等大气污染行为,可致电本报新闻热线96678或发邮件至wanbaojizhe@163.com投诉。

